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Exercice 1

Le tableau des charges indirectes d’une entreprise pour le mois de janvier 2019 

se présente comme suit : 

TAF : compléter le tableau de répartition des charges indirectes de cette 

entreprise.



Correction



Exercice 2

Le tableau de répartition des charges indirectes d’une entreprise se présentent 

comme suit : 

TAF : 

1) Calculer le montant des centres administration et entretien, 

compte tenu des prestations réciproques ; 

2) Procéder à la répartition secondaire dans le tableau des charges 

indirectes ;



Correction

Question 1 : 

La détermination du total des centres administration et entretien exige la 

résolution d’un système d’équation à deux inconnues. 

Soit : 

X= le total du centre « administration », 

Y= le total du centre « entretien ». 

Le total X du centre « administration » est égal aux 2 000 DH (total de la 

répartition primaire) augmenté de la part du centre entretien qui le concerne, soit 

5% du total de ce dernier ;

 Le total Y du centre « entretien » est égal aux 1 500 DH (total de la répartition 

primaire) augmenté de la part du centre administration qui le concerne, soit 15 

% du total de ce dernier. 





Question 2 : 

Après le calcul des nouveaux totaux des centres « administration » et « entretien 

», le tableau de répartition des charges indirectes se présente comme suit : 



Exercice 3

 Le tableau de répartition des charges indirectes d’une entreprise après 

répartition primaire est le suivant :

Les charges de la comptabilité générale autres que les achats s’élèvent à 58.800 

dhs dont 2.500 de charges non incorporables. 

La main d’œuvre directe (MOD) s’élève à 9000 dhs. Les charges supplétives 

sont de 4.500 dhs. 

TAF : établir le tableau de répartition. 



Correction

Charges de la CAE = 58.800 - 2.500 - 9.000 + 4.500 = 51.800

Entretien = 51.800 - (10.000 + 8.000 + 7.500 + 8.500 + 9.000) 

Entretien = 8.800



Tableau des charges indirectes 



Exercice 4

Le tableau de répartition des charges indirectes d’une société est le suivant:

TAF : compléter le tableau de répartition des charges indirectes.  



Correction
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